
　 　実施日： 令和６年４月24日（水 ）

◆ 技術講座について

1-（1）：アンケート調査回答の有無

人員（人） 割合(%)

153 74%

55 26%

208 100%

1-（2）：所属

人員（人） 割合(%)

143 93%

10 7%

153 100%

令和６年度　関西支部第１回技術講習会(全国配信)

アンケート調査

回答あり

回答なし

計

「技術士第二次試験(上下水道部門・総合技術監理部門)」対策講習会

アンケート集計結果

所属

会員

自治体

計

74%

26%

割合(%)

回答あり

回答なし

93%

7%

割合(%)

会員

自治体
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2：アンケート調査

Q1.本日のテーマ（内容）の理解度についてお答えください

人員（人） 割合(%)

77 50%

73 48%

1 1%

0 0%

2 1%

153 100%

【その他：個別コメント内容】

・ 技術士の役割、試験の概要についてよく理解できた。

・ 技術士としてあるべき姿を再認識できた。

Q2.本日参加された印象をお答えください

人員（人） 割合(%)

74 48%

72 47%

5 3%

0 0%

2 1%

153 100%

【その他：個別コメント内容】

・ 合格者は皆様、普段の仕事を熱心にされている印象でした。

・ 対策は十分しておかなければならないと実感しました。

Q3.参加後の仕事のかかわりについてお答えください

人員（人） 割合(%)

87 57%

59 39%

5 3%

0 0%

2 1%

153 100%

【その他：個別コメント内容】

・ 報告書作成の際は、試験の解答を意識して書こうと思います。

・ 物事の見方、考え方を振り返るきっかけにもなりました。

C:あまり活かせない

D:全く活かせない

その他：個別コメント

計

B:部分的に活かしたい

ランク

A:大変有意義だった

B:有意義だった

C:普通だった

D:期待はずれだった

その他：個別コメント

計

ランク

A:積極的に活かしたい

計

ランク

A:大変よく理解できた

B:大体理解できた

C:少し理解できなかった

D:難しくて理解できなかった

その他：個別コメント

50%

48%

1%

0% 1% 割合(%)

A:大変よく理解できた

B:大体理解できた

C:少し理解できなかった

D:難しくて理解できなかった

その他：個別コメント

48%

47%

3%
0%

1% 割合(%)

A:大変有意義だった

B:有意義だった

C:普通だった

D:期待はずれだった

その他：個別コメント

57%

39%

3%

0% 1% 割合(%)

A:積極的に活かしたい

B:部分的に活かしたい

C:あまり活かせない

D:全く活かせない

その他：個別コメント
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Q4.今後取り上げてほしいテーマ等をご記入ください（200字以内）※意見集約

1.ウォーターPPPと上下水道の統合：

・ウォーターPPPの進め方や上下水一体の手法

・水道行政の国交省と環境省への移管による水道事業の今後の動向

・上水道事業と下水道事業の経営統合に関する情報

2.技術士試験対策とキャリア：

・技術士試験の合格者体験談や勉強方法

・若手技術者向けの技術力向上やキャリア形成に関する情報

3.業務内容と技術情報：

・新技術や関連技術に関する事例

・水道設計や施工管理に関する情報

・地震対策や災害対応に関する事例や情報

4.政府方針と規制：

・水道行政移管に関する情報

・社会情勢や時事問題に関連した上下水道分野の課題についての情報

5.参考資料や学習方法：

・勉強方法や参考書の紹介

・問題に対する回答例や文章の書き方

6.先端技術や施策の紹介：

・AIや機械・電気技術に関する情報や事例報告

・新しい技術や施策の導入事例や動向に関する情報

7.業界交流や実務経験：

・若手技術者交流会やレジェンド技術者の活躍事例に関する情報

・実務経験や業務に生かせる情報
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Q5.その他、ご意見、ご感想などをお聞かせください（200字以内）※意見集約

運営や形式に関するコメント

・

・

・

・

・

技術士講習会の内容について

・

・

・

・

・

・

・

・

今後の期待や提案

・

その他コメント

・

・

時期的にもタイミングが完璧でした。

配信を活用して、講習会の回数を増やしても良いのではと思います。

今回の講習会発表の中で技術士申込書の業務詳細における講義もあったので、技術士申し込み前の開催を希望
します。

今回のような技術講習会のWEB参加ができるものがあれば参加したい。

今後もオンライン方式を継続していただきたい。

公開してよいという人がいれば、実際の学習に用いた資料などを具体的に、みせてもらえたら

来年も受験申込書に関する講習会は開いてほしい。筆記試験と口頭試験で講習会は分けてほしい。

今回の合格体験談は五名でしたが、さらに多くの方の合格体験談を伺いたいです。

非常にタイムリーな企画でどうして東京もやらないのか不思議です

初回受験の人向けの体験談も聞けると良いかと思います。（一発合格の方）
初回であるため、繰返し受験の方とは勉強の開始時期や取り組み方が異なってくるかと思います。

総合技術監理部門の発表が興味深いと思いました。
次回も総監の発表を取り入れて欲しいです。

今回は総合監理部門に合格された方の体験談があり、大変有意義でした。

官民連携、国土強靱化、震災対策など水道技術者が取り組む問題について、具体的な業務実例を発表する機会
を設けて頂きたいと思います。具体的業務実例で学びたいと思います。

総合技術監理部門の合格者体験談は引き続き実施してほしい。

合格者の話は、ベテラン向けの話なのか、若手向けの話なのか、発表者が意識的に区別したほうがいいと思い
ます。

講習会そのもののクオリティも回を追うごとに上がっているように感じます。
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